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Актуальність та обґрунтування вибору теми дослідження. У сучасних 

умовах глобалізації та транснаціоналізації економічних процесів міжнародні 

фінансові організації (МФО) відіграють ключову роль у формуванні фінансової 

політики, наданні зовнішнього фінансування та стимулюванні структурних 

реформ у країнах, що розвиваються. Для України, яка перебуває в умовах 

воєнного стану, глибокої трансформації економіки та потребує значних ресурсів 

для відновлення, співпраця з такими організаціями, як Міжнародний валютний 

фонд (МВФ), Світовий банк, Європейський банк реконструкції та розвитку 

(ЄБРР), має стратегічне значення. 

Участь МФО у фінансовій діяльності на території України потребує чіткого 

публічно-правового регулювання, оскільки мова йде не лише про залучення 

фінансових ресурсів, а й про визначення умов, вимог, зобов’язань та контрольних 

механізмів, які впливають на державну фінансову політику. При цьому 

особливого значення набуває баланс між суверенітетом держави та виконанням 

міжнародних зобов’язань, що виникають із участі у проектах, кредитних угодах 

чи грантових програмах МФО. 

Поточне законодавче регулювання діяльності міжнародних фінансових 

організацій в Україні характеризується фрагментарністю, браком системного 

підходу та нечіткістю у визначенні статусу таких суб’єктів як учасників 

фінансових правовідносин. Це створює ризики правової невизначеності, знижує 

ефективність контролю та ускладнює координацію між органами державної 

влади. 

У зв’язку з цим, наукове дослідження публічно-правового регулювання 

діяльності МФО як суб’єктів фінансової діяльності в Україні є надзвичайно 

актуальним. Воно сприятиме підвищенню ефективності державного управління в 

умовах зовнішньої фінансової підтримки, гармонізації національного 

законодавства з міжнародними стандартами та забезпеченню фінансової безпеки 

держави. 

З огляду на викладене є підстави вважати, що обрана Кузьміним А.Р. тема 

наукового дослідження має комплексний характер і високий рівень актуальності, 

теоретичне і практичне значення. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків та 

рекомендацій, сформульованих в дисертації. 



Наукові положення, висновки, рекомендації і практичні пропозиції, 

сформульовані дисертантом, є аргументованими та переконливими. Автор 

дисертаційного дослідження продемонстрував високий теоретичний рівень 

узагальнення та викладу матеріалу, вміння застосовувати загально-наукові та 

спеціально-юридичні методи наукового пізнання (діалектичний метод, 

історичний метод, метод систематизації та класифікації, порівняльно-правовий та 

формально-юридичний методи, техніко-юридичний метод), аналізувати наукові 

джерела та нормативно-правові акти, судову практику.  

Дослідження мети роботи, що полягає у поглибленні знань, підходів для 

розуміння публічно-правового регулювання діяльності міжнародних фінансових 

організацій як суб’єктів фінансової діяльності в Україні. Використання 

діалектичних методів наукового пізнання дозволило обґрунтувати підхід до 

розуміння категорій «міжнародні фінанси», «фінансова діяльність», та 

авторського визначення «міжнародна фінансова організація» тощо (підрозділи 

1.1., 1.2, 1.3). Визначення системи публічно-правового регулювання діяльності 

міжнародних фінансових організацій як суб’єктів фінансової діяльності в Україні 

здійснено на підставі застосування методів аналізу та синтезу, логічних 

умовиводів (підрозділ 2.1, 2.2., 2.3., 2.4.). Системно-структурний метод та метод 

прогнозування покладено в основу аналізу результатів участі міжнародних 

фінансових організацій у фінансовій діяльності України (підрозділ 3.1.). На 

основі порівняльно-правового методу покладено в основу здійснення 

характеристики зарубіжного досвіду співпраці з міжнародними фінансовими 

організаціями (підрозділ 3.2.).  

Нормативну основу роботи становлять Конституція України, міжнародно-

правові акти, закони України, акти Президента України та Кабінету Міністрів 

України, інші підзаконні нормативно-правові акти з питань публічно-правового 

регулювання діяльності міжнародних фінансових організацій як суб’єктів 

фінансової діяльності в Україні. Обґрунтування авторських висновків щодо 

встановлення напрямів забезпечення ефективності публічно-правового 

регулювання діяльності міжнародних фінансових організацій як суб’єктів 

фінансової діяльності в Україні здійснено із застосуванням практики 

законодавчого врегулювання такої інституції у ряді зарубіжних держав. 

Використання широкого спектру методів наукового пізнання позитивно вплинуло 

на ступінь обґрунтованості одержаних теоретичних та практичних результатів.  

Теоретичне підґрунтя дослідження склали положення науки теорії права, 

адміністративного права, фінансового права, а також окремі положення науки 

міжнародного фінансового права. 



Емпіричну базу дослідження становлять дані щодо стану публічно-правового 

регулювання діяльності міжнародних фінансових організацій як суб’єктів 

фінансової діяльності як на національному, так й на міжнародному рівні.  

Дисертантом було доведено вміння надавати критичну оцінку науковим 

джерелам та ідеям інших дослідників, формувати самостійні висновки та 

аргументувати їх. Текст дисертаційної роботи засвідчує високий рівень 

підготовки дисертанта, його володіння технікою наукового-аналітичного пізнання 

та підтверджує наявність відповідних знань та уявлень про специфіку 

дослідження проблематики публічно-правового регулювання діяльності 

міжнародних фінансових організацій як суб’єктів фінансової діяльності в Україні. 

Достовірність та новизна наукових положень, висновків і рекомендацій. 

Дисертація Кузьміна А.Р. є першим комплексним адміністративно-

правовим дослідженням, у якому з використанням необхідних методів наукового 

пізнання, здобутків вітчизняної і зарубіжної юридичної науки, урахуванням 

європейського досвіду, положень чинних нормативних актів України, 

міжнародних документів, рішень судових інституцій з’ясовано теоретичні й 

практичні проблеми публічно-правового регулювання діяльності міжнародних 

фінансових організацій як суб’єктів фінансової діяльності в Україні і розроблено 

пропозиції та рекомендації щодо їх удосконалення. Автором вірно визначено 

об’єкт і предмет наукового дослідження, а також чітко окреслено його мету та 

наукові завдання. Структура дисертаційної роботи складається із анотації, вступу, 

трьох розділів, які містять девʼять підрозділів, висновків до кожного розділу та 

загальних висновків, списку використаних джерел, додатків.  

Основні наукові положення та результати дисертаційного дослідження 

висвітлено у 5 публікаціях, серед яких 4 – статті у наукових фахових виданнях 

України, 1 – розділ у колективній монографії, а також 16 – тези доповідей на 

міжнародних науково-практичних конференціях та міжнародному податковому 

конгресі. Опубліковані наукові статті, тези науково-практичних конференцій за 

темою дисертаційного дослідження мають безпосередній зв’язок з усіма 

структурними частинами проведеного дослідження, конкретизують і доповнюють 

основні положення його новизни. 

Перший розділ дисертації автор присвячує дослідженню теоретико-

правовим аспектам діяльності міжнародних фінансових організацій у фінансовій 

діяльності України. В його межах дається визначення міжнародних фінансів та 

фінансової діяльності в контексті функціонування міжнародних фінансових 

організацій, з’ясовуються методи діяльності міжнародних фінансових організацій 

та окреслюється правова характеристика міжнародних фінансових організацій як 

субʼєктів фінансової діяльності.  

Другий розділ роботи пов’язаний із вивченням діяльності міжнародних 

фінансових організацій в реалізації фінансової діяльності України. В його межах 



дисертант розглядає роль міжнародних фінансових організацій у реалізації 

фінансової діяльності, участь міжнародних фінансових організацій у процесі 

управління зовнішнім боргом України, кредитування України міжнародними 

фінансовими організаціями: сучасний стан та перспективи співпраці, механізм 

співпраці України з міжнародними фінансовими організаціями. 

Третій розділ роботи окреслює ефективність механізму участі міжнародних 

фінансових організацій у фінансовій діяльності України. Зокрема аналіз 

результатів участі міжнародних фінансових організацій у фінансовій діяльності 

України та зарубіжний досвід співпраці з міжнародними фінансовими 

організаціями. 

Наукові положення, висновки та рекомендації викладені у дисертації та 

наукових публікаціях повно, з дотримання вимог, поставлених до дисертацій на 

здобуття наукового ступеня доктора філософії, наукової етики, правил 

академічної доброчесності. 

Таким чином, навіть стислий виклад основного змісту та елементів наукової 

новизни дисертації Кузьміна А.Р. свідчить про те, що в ній проведені важливі 

теоретичні дослідження та зроблені висновки, рекомендації і пропозиції щодо 

публічно-правового регулювання діяльності міжнародних фінансових організацій 

як суб’єктів фінансової діяльності в Україні.  

Все вищевикладене дає достатні підстави зробити загальний висновок, 

що зміст дисертації Кузьміна А.Р. в повній мірі розкриває тему роботи та 

питання плану дослідження, завдяки чому можна вважати її самостійною 

завершеною науковою працею, а сама наукова робота свідчить про високий 

рівень фахової підготовки дисертанта за досліджуваною проблематикою. 

Оцінка змісту дисертації. Робота виконана на високому теоретичному рівні 

з забезпеченням повноти аналізу та розв’язання мети та наукових завдань, 

освітленню теоретично обґрунтованих рекомендацій та пропозицій, а відповідно є 

внеском у розвиток юридичної науки, адміністративного та публічного права в 

Україні.  

Дисертація відповідає вимогам, що встановлені до досліджень на здобуття 

наукового ступеня та оформлена згідно вимог Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 

закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 

12.01.2022 року. 

Дискусійні положення та зауваження до дисертації.   

1. Безсумнівно заслуговують на увагу, запропоновані дисертантом у 

першому розділи, підходи щодо виділення методів діяльності МФО (п. 1.2. Розділ 

1). Зокрема автором запропоновано класифікувати їх на загальні та спеціальні 

(стор. 57-58). Проте хотілося б уточнити, на чому базується позиція автора. 



2. Дисертаційну роботу значно збагатив би аналіз принципів діяльності 

міжнародних фінансових організацій. 

3. У роботі доцільно було б розкрити питання та надати пропозиції щодо 

напрямів вдосконалення діяльності міжнародних фінансових організацій. 

Висловлені зауваження можуть бути враховані для оптимізації викладу 

проведеного дослідження, проте вони не ставлять під сумнів отримані 

дисертантом наукові результати та досягнення, мають дискусійний характер 

і є суто рекомендаційними. 

 

ЗАГАЛЬНИЙ ВИСНОВОК 

Дисертаційна робота Кузьміна Андрія Ренатовича на тему «Публічно-

правове регулювання діяльності міжнародних фінансових організацій як 

суб’єктів фінансової діяльності в Україні» є комплексною, самостійною, 

завершеною науковою роботою, яка містить нові та конкретні наукові результати, 

обґрунтовані на основі аналізу широкої джерельної бази. 

Дисертант володіє достатніми теоретичними та практичними знаннями за 

предметом її дослідження, продемонстрував знання доктринальних положень 

адміністративного права, здібність до самостійного здійснення наукової роботи 

на належному науково-теоретичному і методологічному рівні, вміння робити 

власні теоретичні висновки, рекомендації та пропозиції щодо удосконалення 

законодавства. Отримані висновки та рекомендації засвідчують високий фаховий 

рівень, на якому виконана дисертаційна робота. Дисертації Кузьміна А.Р. 

притаманні доступний стиль викладу матеріалу, логічність і чіткість при 

формулюванні положень та висновків. Результати наукового дослідження 

повністю відповідають меті та поставленим завданням з обраної теми. 

Отримані результати та рекомендації мають цінність як для розвитку науки 

адміністративного права, так і для вдосконалення чинного законодавства України 

і правозастосовної практики в сфері публічно-правового регулювання діяльності 

міжнародних фінансових організацій як суб’єктів фінансової діяльності в Україні. 

Аналіз апробації теми в публікаціях засвідчує її наукову актуальність, реалізовану 

в процесі оприлюднення основних результатів і положень дослідження. 

Актуальність обраної теми дисертації, постановка мети і завдань, 

обґрунтованість наукових положень, висновків і рекомендацій, новизна та виклад 

авторського матеріалу в дисертаційному дослідженні свідчать про повноцінне 

виконання поставленого наукового завдання і повністю відповідають вимогам, 

що висуваються до робіт на здобуття наукового ступеня «доктор філософії». 

Викладене дозволяє зробити висновок про те, що дисертація Кузьміна 

Андрія Ренатовича на тему «Публічно-правове регулювання діяльності 
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